龙城飞雪

城守护

全力保障城市运行

大雪纷飞,我市各部门闻雪而动, 全力以赴保障城市平稳运行、平安畅

18日上午,我市交通运输部门快 速启动应急预案,全力保通、保畅,确 保市民安全出行、物资平稳运输。

出行方面:常州汽车站对南通、邳 州、黄桥、泰州、泰兴、常熟、海安、扬 州、姜堰等班线进行停班。对因停班 需要退票的旅客,车站免费办理退票 手续。受到国内多个地区持续低温和 雨雪冰冻大风等恶劣天气影响,部分 高铁线路将限速运行。截至18日下 午5点,我市公交、地铁、机场均正常 运营。为确保旅客安全出行,相关单 位对设施、设备、车辆等全面检查,做 好防滑防冻措施,并加强驾驶人员的 安全教育,确保乘客生命财产安全。 市交通执法部门针对重点客运场站及 周边道路出租汽车、网约车的拒载、议 价、途中甩客、绕道等问题,加大执法 力度,快速处置群众投诉举报。

运输方面:为确保全市道路运输 通畅,我市交通执法部门建立恶劣天 气应急服务小组,固定人员、固定车 辆 , 对辖区内 G312、S232、S340、 S239 等国省干线、公路桥梁、重点路 段抛洒融雪剂,开展除雪作业工作,确 保公路畅通。公路部门结合路网监 控,对辖区内所有普通国省道进行视 频巡查,及时处置积雪结冰路段。交 通执法部门加强对辖区主要航道及船 舶集散地进行巡航,确保辖区通航秩 序平稳有序,同时提醒船员做好防滑 防冻相关工作,做好船舶开航前自查 工作,确保在船人员人身安全、船舶适 航;丹金船闸、前黄船闸做好过闸船舶 助航引导工作,确保重点物资运输船 舶安全过闸。

我市交通运输部门将继续加强巡 逻巡检力度,根据雪情,对重点区域做

雪花纷飞中,我市全警动员战风

市公安局交警支队的交警们启动

雨雪天气应急预案,组织值班警力对

各辖区内的桥梁、地道等易结冰点位

开展不间断巡逻,及时清除积雪,消除

道路安全隐患,确保城市交通畅安。

截至当天17时30分,受降雪影响,全

市9条高速均采取二级管制。期间,

全市公安交警部门出动警力2043人

次、警车549辆次,除雪机械164台, 清障车142辆,吊车26辆,快撤快处

轻微交通事故823起,提供救援服务

冰、易肇事路段开展了全方位积雪清 理。对航站楼二楼引桥弯道和坡面等

重点部位通过撒融雪剂、人工铲雪等

方式,快速清理路面冰雪,为旅客营造

动全体执勤警力,在地铁出入口铺设

防滑草垫,放置防滑警示牌,积极清扫

交通治安分局地铁南站派出所出

同时,民警、辅警及时出动,救助

良好的交通出行环境。

行人道路积雪。

机场公安分局对机场区域易结

好撒盐除冰工作,确保道路畅通,保障旅 客的安全便捷出行。

市排水管理处及时排堵江边污水处 理厂、戚墅堰污水处理厂的外回流泵,保 障污水处理厂稳定运行;加大对重点路 段收水口、收水支管的清疏养护,出动巡 检和应急人员42人,投入15台应急抢 险车辆,保障雪天城市管网稳定运行。

城市照明管理处针对重点区域楼宇 景观照明设施、配电设备和架空线路进 行了专项检查,加固各类设施,对香江华 廷、S122省道等存在线路故障的区域进 行了抢修。专业应急抢修队伍24小时 待命,随时处理突发情况,确保城市照明 设施正常安全运行。

市城建中心加强对高架道路的巡查 和应急保障,并在高架互通、钢箱梁段、 大桥等区域撒布融雪剂,清除积雪。

全市城管队员以雪为令、闻令而动, 按照"先重点、后一般"的应急预案,全力 以赴做好扫雪除冰防滑工作。针对道路 易结冰地段、桥梁和菜场周边等重点部 位,及时开展撒盐作业并清除路边断枝, 对户外广告招牌设施开展实时巡查,重点 排查人流量集中、背街小巷等区域内的各 类户外广告、招牌设施,采取加固等措施, 排除安全隐患。同时,在农贸市场入口处 等人流密集地点,铺设防滑草垫、抛洒工 业盐,并搀扶帮助行动不便的市民。

18日一早,市环管中心就根据应急 保障方案,组织环卫人员铲冰除雪。截 至当天17时,全市环卫部门共出动人员 8500余人次,机械车辆260台次,撒布 融雪剂105吨。全市高架道路全部采用 机械化作业,重点保障所有上下匝道,同 时,支援市政部门对部分主线的铲冰除 雪作业;地面道路采用机械铲雪、高压冲 雪、人工扫雪、适当撒盐融雪、草垫防滑 等机械与人工相结合方式,重点保障桥 面、主干道、人行道、坡道、站台等人流密 集和交通枢纽等地段的畅通、安全。

早晨8时,武进公安分局湟里派出

所接到群众报警称,一名穿红衣的老太

太在湟里镇河南路上疑似迷路。民警黄

卫平等立即驱车前往救助,将颤颤巍巍

在雪里行走的老太太扶上警车。因老太

太无法正常沟通,黄卫平通过走访询问

群众,最终确认老太太具体信息,将其安

装巡逻组在锦绣路锦绣东苑北门路口发

现一起两电动车相撞的交通事故,一车

主腿部受伤。民警张俊、高鎏洋迅速下

车查看,将伤员转移至巡逻车内。随后,

巡逻队员开展交通疏导,恢复正常通行

秩序、固定现场证据后,将双方送至医院

机动车请注意减速、控距、亮尾。高速公

路行车如发生交通事故,牢记九字箴言

"车靠边、人撤离、即报警",不在事故车

周边停留查看,谨防二次事故。夜间因

气温降低,高架路段、桥梁涵洞等路段易

结冰,市民如驾车经过,请务必减速慢

常州交警提醒:雪天路滑,市民驾驶

8时56分,巡特警支队新北专业武

全警动员迎战风雪

全送回家。



港华燃气员工正在巡检天然气门站设施。朱玲云摄



凌家塘的商户正在搬卸蔬菜。江红霞摄



环卫工人在清扫积雪。夏晨希摄



雪后,谨防冰冻

昨天一大早,雪花纷飞。当天 上午9时,市气象台发布了暴雪蓝色 预警信号,后来雪越下越大;下午4 时许,又升级发布了暴雪黄色预 警。截至下午5时,我市雪量分别为 常州8.2毫米、金坛12.6毫米、溧阳 14.5毫米,积雪深度分别为常州5厘 米、金坛13厘米、溧阳7厘米。当天 傍晚到夜里还有阴有中雪(最大积 雪深度5-10厘米,局部10厘米以

行、谨慎驾驶。

19日,我市小雪渐止转阴到多云。 20日-25日以多云天气为主。天气逐 渐好转,气温却持续低迷。19日-21日 受较强冷空气影响,我市48小时最低气 温将下降6℃-7℃,21日到22日早晨 最低气温将降至-7℃--6℃,有严重冰 冻。未来一周,我市气温持续偏低,平均 气温只有-2℃--1℃,较常年同期将偏 低6—7℃。



全力保供市民生活

大雪纷飞,我市各相关部门全 力出击,保障市民的日常生活所需。 为应对持续极端天气可能带来 的市场价格波动,市市场监管系统 持续开展市场价格检查,维护低温 雨雪期间市场价格秩序,保障"米袋 子""菜篮子"价格平稳。当天,市市 场监管局发布《关于雨雪冰冻天气 市场价格行为提醒函》,引导经营主 体加强价格自律,提醒告诫经营者 合法诚信经营。据悉,监管部门将 重点关注粮、油、肉、蛋、菜、奶等重 要民生商品价格波动和相关投诉情 况,对可能遇到的突发价格异常波 动原因进行分析研判,做到及时发 现,及时报告,快速处置,稳定市场 价格秩序。此外,全市加大对农贸 市场、大中型商超等重点区域的巡 查频次,以蔬菜、粮油、肉类、水果等

和人为哄抬价格的情况。 记者从江苏凌家塘农副产品批 发市场了解到,目前市场日进场量超

重要民生商品为监管重点,持续开

展市场价格检查。执法人员重点查

看明码标价情况,严厉打击借低温

雨雪天气哄抬物价、价格串通、价格

欺诈、囤积居奇等违法违规行为。

截至目前,各级市场监管系统共出

动45人次,暂未发现价格异常波动

1.2万吨,货品供应充足。凌家塘市 场相关负责人告诉记者,为保证市场 供应,市场联合交通、城管等部门,对 市场内以及进入市场的道路提前进 行除雪、除冰工作,确保车辆顺利进 入。同时,市场方积极与各蔬菜果品 等产地对接,确保货品供应充足、价 格稳定。目前,市场供应充足,日进 场量超1.2万吨,其中蔬菜日供应量 4000吨以上、果品1000吨以上、水 产品近1000吨、粮油等农产品近 4000吨,冷库库存量8800吨。

目前,全市各大商超货源充足, 供应稳定,价格基本平稳。各级市 场监管部门将进一步关注市场价格 动态,持续开展市场"保供稳价"巡 查检查,切实维护市场价格秩序。 如遇价格违法情况,市民可拨打 12315进行投诉举报。

港华燃气管网巡检人员全员在 线,抢修人员随时候命,并加强场站 安检;24小时客户热线(96077)随时 接听客户电话,地暖调试和热水器及 锅炉防冻等方面的维修量明显增加

通用水司生产运行人员加强巡检 确保安全供水;管网抢修部门随时待 命,确保及时高效处理供水中出现的各 种问题。市民若有用水方面的问题,请 及时拨打24小时热线88130008。

雪地摔伤患者增多

医生提出三条建议

据不完全统计,截至18日下午 3点,仅在市二院,因摔伤前来就诊 的患者就已超过30人,其中15人 伤情较重,已被收治入院。

降雪持续,道路积雪结冰,行人 出行迎来挑战。市二院骨科主任医 师蒋羽清给出三条建议。

第一,雪天出行,速度不宜过快, 老年人尽量不要出门,如必须出门应 携带拐杖,以便更好地支撑身体。鞋 子要选择宽松、保暖、防滑的棉鞋或旅 游鞋,不要穿硬底鞋。女士尤其不能 穿光底的高跟鞋或松糕鞋。双手的自 然摆动能保持身体平衡,因此,在雪地 行走时切忌提重物,并要套好手套,避 免由于寒冷把手揣在口袋里。

第二,如果摔倒不可避免,选择 正确的摔倒姿势也很重要,可有效减 少骨折的概率。摔倒时,尽量不要用 手直接支撑地面,一屁股坐下也不可

取,这种"硬碰硬"的姿势最容易引起 骨折。相对来说,顺势滑或缩团滚更 有优势,用双手护住头部,双肘屈于 胸前,缩成一团,用身体侧面着地,顺 着力量向前或向后、向左、向右滚,能 有效减轻摔倒的伤害。

第三,滑倒后不要贸然爬起来 首先要进行自我检查,如果感到肢 体特别疼痛,四肢和重要关节不能 正常活动,就有发生骨折的可能。 此时千万不要随意揉捏或按摩,避 免加重伤情。严重的骨折需要立即 前往医院治疗,如果只是较轻微的 扭伤,患者要注意不要立即对伤处 热敷或涂抹药油,因为,活血化瘀的 药物和热敷都会导致血流增加、毛 细血管扩张,反而会让肿胀更加严 重。在受伤初期要保证休息,抬高 患肢,并用冰块冷敷,尽快消肿,48 小时后再适当增加热敷。

救助流浪困难群众

昨天清晨,市救助管理站工作人 员便开展街面巡查,确保及时发现居 无定所、流落街头的困难群众,积极 劝导他们随车入站躲避严寒,为他们 免费提供食宿等其他救助服务。

昨晚,市民政局领导与市救助 站工作人员一同开展巡查,在钟楼 大桥下发现一名流浪人员。该男子 自称陈斌,老家在安徽亳州,于今年 5月来常,因务工不着而流浪,近期 以拾荒为生,暂时还不想回老家。

了解情况后,市救助站第一时 间为他送上棉衣裤、棉被、棉鞋等御 寒保暖物资和米、面等生活必需 品。后经市民政局领导和救助站工 作人员劝导,陈斌答应回到救助站 暂住和生活。

据介绍,入冬以来,市救助站已 帮助流浪乞讨人员128人,切实保障 流浪乞讨人员、服务对象安全过冬。

车辆雪中打滑受困 汽摩协会提供救援

昨天下午,市汽车摩托车运动 协会专门成立救援队,救助雪中受 困的车辆。截至昨晚7时30分,队 员们已在我市各处救援6起。

昨天傍晚6时30分许,该协会 会员顾威正准备吃晚饭,突然接到 指令,称一辆车被困钟楼区松涛 路。顾威立即出发,10多分钟后赶 到现场,只见一辆白色汽车右半侧 全部滑入路基下,驾驶员是名女士, 自称已被困20多分钟,向过往车辆 求助,但因路面湿滑且缺少专业设 备,一直未能脱困。顾威立即将车 上的绞盘系在该车拖车钩上,指导 司机配合,5分钟后,该车顺利脱困。

救援刚结束,顾威又接到指令, 称312国道邹区段有车辆被困,顾 威立即前往。

市汽车摩托车运动协会会长王 烜告诉记者,考虑到持续降雪可能 会导致车辆受困,昨天下午,协会联 合钟楼区红十字会冲锋救援队(救 援电话13328191000),常州红盾应 急救援队(救援电话4008289958), 专门设立指挥中心统一协调指挥, 目前已备勤救援车辆100多辆,救 援绳、U型钩、搭电线等应急装备都 已到位,愿意为市民提供免费救 援。需要救援者,可拨打以上电话, 协会将通知就近会员前往救援。

上黄考场取消 19日相关科目考试

因我市持续降雪,溧阳上黄考 场积雪已覆盖标线,影响到考试的 安全性、准确性。经研究,常州市 公安局交通警察支队车辆管理所 决定于19日暂停上黄考场科目 二、科目三驾驶人考试工作。已成 功预约当日考试的考生,车管所将 统一取消本次考试预约。本次取 消的考试预约不记录考试次数、不 计费用。